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Finansforbundet er meget mere end en almindelig fagforening. 
Vi er fagforening for hele finansbranchen. Også branchens IT-virksomheder. Det er os som din virksomhed samarbejder med og over 75% af dine kollegaer er allerede medlem hos os. 

Dit medlemskab og din opbakning er afgørende. For det er når vi står sammen at vi kan sikre gode arbejdsvilkår til dig og dine kollegaer nu og i fremtiden.  Vi har dygtige forhandlere og advokater som er specialister i branchen. De forhandler nye attraktive aftaler hjem og de monitorerer og vedligeholder OK så den forbedres og følger udviklingen i samfundet. 
Dit medlemskab er med til at finansiere det arbejde.
Vi er også en slags forsikring, hvis noget går galt i dit arbejdsliv. Vi har næsten 10.000 sager hvert år om fx fyringer, tvister, chikane, stress og sygdom. 
Vi spænder et kæmpe sikkerhedsnet ud hvis du kommer i en svær situation og står klar med socialrådgivere, karrierekonsulenter og advokatbistand. Vi sikrer rimelige afskedigelsespakker og støtter din vej til det næste job. Det hele uden beregning – for det er en del af dit medlemskab. 
Er du ikke medlem, så kan vi ikke hjælpe dig. Og det svært for andre fagforeninger at støtte dig. For din ledelse samarbejder kun med Finansforbundet. Vælger du en ekstern advokat i stedet, så kommer det hurtigt til at koste mange penge. 
Finansforbundet har en af Danmarks stærkeste overenskomster. Det har vi takket være vores mange medlemmer og virksomheder som bakker op. Med en stærk overenskomst viser virksomhederne at de kærrer sig om dig som ansat. Ja lidt som et ØKO mærke der signalerer at her på arbejdspladsen er der ordentlige og gode forhold.   
Vores OK byder på mange fordele. Måske tænker du ikke over det eller det kan være at du tager dem for givet. Men det er altså ikke noget du nødvendigvis får andre steder. Det kunne fx handle om de 5 ekstra omsorgsdage, ekstra fridage og dit ferietillæg som er mindst 2,25% højere end det lovpligtige 
Har du en årsløn på 600.000 kr. så svarer de her OK eksempler alene til næsten 40.000 kr. ekstra årligt før skat. 
Vi har en unik aftale med din virksomhed om lokale TR. De er tæt på dig, de kender OK og de fungerer som professionelle brobyggere og talerør mellem dig og din ledelse. 
På de fleste virksomheder i branchen er der også tand- og sundhedsforsikring og adgang til betalte uddannelser på akademi, diplom og master niveau. 

Det er vilkår som vi kan forhandle hjem fordi vi er mange. Er opbakningen tynd – ja så er det svært at få alt igennem. Så din opbakning er afgørende. 

Udover vores mange andre stærke vilkår i OK så har vi selvfølgelig også en række medlemsfordele. Kurser, arrangementer, forsikringer, feriehuse, rabatter, netværk og meget mere. 
Et medlemskab efter skat svarer til 1 café latte på en café om ugen.  
Tak fordi du er medlem - Din opbakning betyder noget. 
Hvis du ikke er medlem, så bestil en uforpligtende snak med os på invitation@finansforbundet.dk 
	
Finansforbundet
Hele branchen
75% af dine kollegaer bakker op 

Din opbakning betyder noget

Vi forhandler, monitorerer og vedligeholder dine vilkår og fordele 

 
Vi passer på dig 












Vi har en af Danmarks stærkeste OK




5 omsorgsdage – ekstra fridage
et højt ferietillæg.
Årsløn 600.000 kr. svarer til næsten 40.000 kr. ekstra hvert år




Lokale TR som professionelle brobyggere og talerør 
Mulighed for tand- og sundhedsforsikring og betalte uddannelser 



Andre medlemsfordele


1 café latte om ugen

Din opbakning betyder noget 






